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Z MAGISTRATU 
    

NOWE! PREZYDENT PODSUMOWAŁ KADENCJĘ  

Inwestycje, komunikacja, finanse gminy, pomoc społeczna, edukacja i 

sport, kultura, ochrona zdrowia, turystyka i promocja – o tym co w ciągu 

ostatnich czterech lat zrobiono w tych dziedzinach mówił na konferencji 

prasowej Prezydent Miasta Krakowa Jacek Majchrowski.  

- Mijająca kadencja była największym wyzwaniem pod względem zarządzania 

finansami, gdyż samorządy musiały się zmierzyć z kryzysem gospodarczym. Kraków 

wyszedł  jednak z tego obronna ręką – powiedział Jacek Majchrowski. Miasto nawet w 

najtrudniejszym, 2011 roku nie przekroczyło 60-procentowego dopuszczalnego progu 

zadłużenia. Co więcej, ubiegły rok zakończyło wynikiem 49 proc. i było jedynym oprócz 

Warszawy miastem w Polsce, które spłaciło częściowo swoje długi. Konsekwentna 

polityka finansowa znalazła uznanie w oczach agencji ratingowych. Agencja 

Standard&Poors potwierdzała przez cztery ostatnie kolejne lata stabilność miejskich 

finansów i wysoką wiarygodność dla banków. Dzięki temu, Kraków mógł intensywnie się 

rozwijać. 

Prezydent mówił m.in. o inwestycjach. W tej kadencji samorządu Miasto 

wzbogaciło się o obiekty światowej klasy – Kraków Arenę i Centrum Kongresowe. 

Wartość inwestycji realizowanych przez Miasto w latach 2010 – 2014 zamyka się kwotą 2 

mld 159 mln złotych.  

Dzięki wysiłkom gminy, krakowanie mogą zobaczyć jak zmienia się ich miasto. 

Nowoczesne rondo Ofiar Katynia, estakady na ul. Nowohuckiej i Powstańców 

Wielkopolskich, rozbudowa linii tramwajowych to wszystko już teraz robi wrażenie. Przed 

nami olbrzymia inwestycja kubaturowa i największa tego typu obecnie inwestycja w 

Polsce – budowa Zakładu Termicznego Przekształcania Odpadów.  

Jacek Majchrowski mówił też o komunikacji miejskiej, z której rocznie korzysta 

375 mln pasażerów. – Kraków może się pochwalić najnowocześniejszą komunikacją 

miejską w Polsce – stwierdził. Tylko w ciągu czterech lat krakowskie MPK na wymianę 
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taboru tramwajowego przeznaczyło 400 mln złotych, a do przyszłego roku zakupi kolejne 

36 wagony. 

Prezydent mówił także o najlepszym towarze eksportowym Krakowa, czyli kulturze 

(festiwalach, instytucjach kultury i nowych inwestycjach). Roczne nakłady na kulturę to 

około 320 mln złotych. – Jesteśmy jedyną gmina w kraju, która wspiera twórców, 

oferując im na preferencyjnych warunkach lokale gminne z przeznaczeniem na 

prowadzenie galerii czy pracowni – zaznaczył prezydent. Obecnie takich lokali jest 180. 

W mijającej kadencji ważne było również poprawianie komfortu życia mieszkańców. 

Gmina inwestowała w dziedziny decydujące o komforcie życia krakowian: w edukację, 

programy prozdrowotne, w rozwój infrastruktury sportowo rekreacyjnej i w 

unowocześnianie pracy urzędu (usprawnianie obsługi mieszkańców). 

- Kraków w 2014 roku to miasto stabilnie finansowo. Zrealizowaliśmy praktycznie 

wszystkie inwestycje wymagane, by spełniać role metropolii. Dostrzegają nas inwestorzy, 

ale i młodzi ludzi, którzy przeprowadzają się do Krakowa i chcą tu żyć. Doceniają nas 

także turyści. Jesteśmy najbardziej rozpoznawalnych w świecie polskim miastem – 

podsumował Jacek Majchrowski. 

NOWE! SETNA ROCZNICA URODZIN JANA NOWAKA-JEZIORAŃSKIEGO, 

HONOROWEGO OBYWATELA MIASTA KRAKOWA  

Dziś (2 października, czwartek) obchodzimy 100. rocznicą urodzin Jana 

Nowaka-Jeziorańskiego, bohatera Armii Krajowej, uczestnika powstania 

warszawskiego, zasłużonego polityka, a także wieloletniego kierownika 

Rozgłośni Polskiej Radia Wolna Europa. Ten wielki autorytet wielu pokoleń 

Polaków jest również związany z naszym miastem.  

W 2001 roku uchwałą Rady Miasta Krakowa został Honorowym Obywatelem 

Miasta Krakowa, jest ponadto doktorem honoris causa Uniwersytetu Jagiellońskiego. 

Dziś, w setną rocznicę urodzin, przed tablicą upamiętniającą postać Honorowego 

Obywatela na placu Jana Nowaka-Jeziorańskiego zostały złożone kwiaty od Prezydenta 

Miasta Krakowa i Rady Miasta Krakowa. 

NOWE! O EKOLOGII Z WICEMINISTREM ŚRODOWISKA REPUBLIKI KOREI 

30 września Prezydent  Krakowa Jacek Majchrowski spotkał się z 

Wiceministrem Środowiska Korei Jeong Yeon-Manem, przedstawicielami 

Koreańskiego Instytutu Technologii i Branż Środowiskowych (KEITI) oraz 

dyrektorem firmy POSCO E&C. 

Wiceminister przebywa w Polsce w związku z trwającym w Warszawie Polsko-

Koreańskim Forum Gospodarczym 2014. Politykowi towarzyszył  Bok Seok Jung, dyrektor 

POSCO E&C i kierownik projektu budowy ekologicznej spalarni odpadów w Krakowie. W 

spotkaniu wzięli udział również Tadeusz Trzmiel, Zastępca Prezydenta ds. Inwestycji i 

Infrastruktury i Ryszard Langer, Prezes Krakowskiego Holdingu Komunalnego S.A. 
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Spotkanie dotyczyło m.in. realizacji ekospalarni. Obie strony wyraziły zadowolenie 

z dotychczasowego przebiegu współpracy. Wyrażono nadzieję, że ten pierwszy koreański 

projekt w Krakowie nie będzie ostatnim.  

Podczas spotkania omówiono też kwestie działań na rzecz poprawy powietrza. 

Wiceminister Jeong Yeon-Man przedstawił koncepcje realizowane w tej dziedzinie w 

Korei. Zauważył podobieństwo geograficzne między Krakowem a Seulem, miastem 

historycznym, otoczonym z przez góry, zamieszkałym przez ponad 10 milionów ludzi. 

Wyraził też chęć współpracy w ramach konferencji naukowych, wymiany doświadczeń, 

czy wzajemnego doradztwa. (jan.machowski@um.krakow.pl)  

NOWE! STUDENCI ROZPOCZYNAJĄ NOWY ROK 

Krakowscy studenci rozpoczynają naukę. Rok akademicki  otworzył już 

Uniwersytet Jagielloński i Uniwersytet Rolniczy i Akademia Sztuk Pięknych.  

Jutro kolej na Politechnikę Krakowską, Akademię Muzyczną i Akademię 

Wychowania Fizycznego. W rozpoczęciu roku na Politechnice Krakowskiej 

weźmie udział Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Elżbieta Koterba. Akademię 

Muzyczną i Akademię Wychowania Fizycznego odwiedzi Zastępca Prezydenta 

Miasta Krakowa Magdalena Sroka.  

Inaugurację roku na Politechnice Krakowskiej rozpocznie o godz. 9:00 Msza 

Święta odprawiona w Bazylice św. Floriana. Uroczystość na uczelni odbędzie się w 

Międzywydziałowym Centrum Edukacyjno – Badawczym „Działownia", ul. Warszawska 

24.W związku z przemarszem Senatu Politechniki Krakowskiej, pomiędzy godz. 9.50 a 

godz. 10.20 wystąpią utrudnienia w ruchu (chwilowe wstrzymania ruchu na czas 

przejścia) na trasie: Bazylika św. Floriana, ul. Warszawska, ul. Szlak. 

         Akademia Muzyczna przywita studentów o godz. 10:00 w Auli Florianka przy ul.  

Basztowej 8. Wykład inauguracyjny „O potrzebie szacunku w życiu społecznym” wygłosi 

prof. Piotr Sztompka. Odbędzie się też koncert utworów francuskiego kompozytora i 

pianisty Marice Ravel w wykonaniu Dominika Wani, Michała Kapczuka i Dawida  Fortuny.  

         Uroczystość na Akademii Wychowania Fizycznego  rozpocznie się  o godz. 11:00 w 

Auli uczelni przy Al. Jana Pawła II 78. W programie m.in. uhonorowanie uczestników XII 

Igrzysk Olimpijskich Soczi 2014, wykład prof. dr hab. Józefa Lipca pt.”Powszednie i 

święte źródła Sportu”.  Inaugurację uświetni chór Canticum Canticorum VIII LO w 

Krakowie. 

Studenci Akademii Górniczo – Hutniczej przywitają rok akademicki w sobotę, 4 

października. W programie m.in. inauguracyjna Msza Święta w Kolegiacie św. Anny, 

Koncert Orkiestry Reprezentacyjnej AGH na terenie uczelni, pochód Senatu, pracowników 

i studentów uroczyste posiedzenie Senatu, „Gaude Mater Polonia" w wykonaniu Zespołu 

Pieśni i Tańca AGH „Krakus", wykład inauguracyjny prof. Władysława Dąbrowskiego pt. 

„Co oko mówi do mózgu? Perspektywy budowy elektronicznej protezy siatkówki". 

mailto:jan.machowski@um.krakow.pl
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(kinga.sadowska@um.krakow.pl)  

NOWE! RATOWNICY MEDYCZNI OBRADUJĄ W KRAKOWIE  

Od 2 do 4 października, w Centrum Dydaktyczno-Kongresowym CM UJ 

przy ul. św. Łazarza odbędzie się II Ogólnopolski Kongres Ratowników 

Medycznych, największa konferencja naukowa dla ratowników w Polsce. 

Inauguracja dziś o godz. 18.00. Honorowy patronat nad Kongresem objął m.in. 

Prezydent Krakowa Jacek Majchrowski.  

Podczas 12 sesji wykładowych, blisko pół tysiąca ratowników medycznych z całej 

Polski omówi najważniejsze tematy z dziedziny ratownictwa medycznego, prawa 

medycznego, współpracy międzynarodowej w zakresie organizacji systemu pomocy 

przedszpitalnej oraz przyszłości Systemu Państwowego Ratownictwa Medycznego w 

Polsce. 

Organizatorem kongresu jest Społeczny Komitet Ratowników Medycznych. 

Z kolei  w sobotę, 4 października w Centrum Dydaktyczno Kongresowym Wydziału 

Lekarskiego Uniwersytetu Jagiellońskiego Collegium Medicum, w ramach II 

Ogólnopolskiego Kongresu Ratowników Medycznych, odbędzie się akcja „Klub Małego 

Ratownika” dedykowana najmłodszym sympatykom medycyny ratunkowej. 

W programie gry i zabawy edukacyjne, w czasie których popularyzowana będzie 

wiedza i praktyczne umiejętności zachowań w zakresie udzielania pierwszej pomocy 

przedszpitalnej. Najmłodsi nauczą się jak skutecznie wołać o pomoc i jak ją wzywać w 

razie potrzeby. Wszystkie dzieci biorące udział w akcji otrzymają Dyplom Małego 

Ratownika oraz drobne upominki. Zapraszamy w sobotę w godzinach 10.00-14.00. 

Więcej na www.ratownicymedyczni.com/ (joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

NOWE! ZAPRASZAMY RODZINY ZASTĘPCZE DO PROGRAMU AKTYWNOŚCI 

LOKALNEJ 

Od 1 października w lokalu na Osiedlu Słonecznym 14 działa Punkt 

Aktywności Lokalnej dla rodzin zastępczych spokrewnionych i niezawodowych, 

w szczególności z Dzielnicy XVIII Nowa Huta oraz Dzielnicy III Prądnik 

Czerwony. 

W Krakowie funkcjonuje 416 rodzin zastępczych wychowujących 505 dzieci. W 

tym - 308 rodzin zastępczych spokrewnionych i 108 rodzin zastępczych niezawodowych. 

Prawie 90% rodzin zastępczych spokrewnionych tworzą dziadkowie. W przypadku rodzin 

zastępczych niezawodowych osoby niespokrewnione z dziećmi stanowią 40% ogółu 

rodzin zastępczych, a pozostałe osoby to wujostwo i dalsza rodzina dzieci. 

Aby udzielić wsparcia rodzinom, w których występują trudności wynikające z 

różnic pokoleniowych, zaburzeń w komunikacji i co za tym idzie, w relacjach, MOPS 

przygotował program skierowany do spokrewnionych i niezawodowych rodzin 

zastępczych. Ogłoszony przez Ośrodek ogłosił konkurs na prowadzenie Programu 

mailto:kinga.sadowska@um.krakow.pl
http://www.ratownicymedyczni.com/
mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
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Aktywności Lokalnej dla Rodzin Zastępczych wygrała Fundacja „Nowe Centrum”. Program 

będzie realizowany w ramach projektu MOPS „Pora na aktywność”.  

Rodziny będą mogły korzystać z warsztatów kompetencji opiekuńczo-

wychowawczych, rozwiązywania konfliktów, polepszania komunikacji 

międzypokoleniowej. Przygotowana została oferta zajęć dla młodzieży i dla opiekunów 

oraz wspólne formy aktywności, które pozwolą na integrację (warsztaty kulinarne, 

komputerowe, nowych technologii, poruszania się w internecie). Organizatorzy zadbali 

również o wsparcie psychologiczne i pomoc w nauce dla dzieci. 

(joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

 

W PIĄTEK 

 

Prezydent Miasta Krakowa Jacek Majchrowski 

 17:00 – Jubileusz z okazji 25. rocznicy powstania Społecznej Szkoły Podstawowej 

Nr 1 im. Józefa Piłsudskiego oraz 15. rocznicy powstania Społecznego Gimnazjum Nr 1 

im. Zbigniewa Herberta, Nowohuckie Centrum Kultury, al. Jan Pawła II 232 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Elżbieta Koterba  

 10:30 - Inauguracja roku akademickiego 2014/2015 na Politechnice Krakowskiej, 

ul. Warszawska 24 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Magdalena Sroka  

 10:00 – Inauguracja roku akademickiego 2014/2015 na Akademii Muzycznej w 

Krakowie, Aula Florianka, ul. Basztowa 8 

 11:00 – Inauguracja roku akademickiego 2014/2015 na Akademii Wychowania 

Fizycznego, al. Jana Pawła II 78 

Filip Szatanik 

Zastępca Dyrektora ds. Informacji  

 

mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl

